高中 企業會財 單元式資源
必修部分 系列(1)
1(b) 管理導論－管理功能

企業、會計與財務概論－必修部分
1(b) 管理導論－管理功能
<< 小測 >>
甲部：選擇題 (@1, 總分 10 分)
1. 那一項是前線管理人員?
A. 總裁。
B. 副總裁。.
C. 主任。
D. 部門主管。
2. 管理人員應能在處理突發事件或災難時作出決策，這種管理角色稱為:
A. 決策性角色。
B. 劃分的角色。
C. 人際關係角色。
D. 資訊性角色。.

3. 以下哪一項不是計畫的原因?
A. 建立協調的能力。
B. 減低運作的不穩定性。
C. 減少重覆的活動。
D. 設計一個完善的組織。
4. 為什麼組織功能對一間公司這麼重要?
A. 它有助於發展一個良好的計畫。
B. 管理人員可以與外界有更良好的溝通。.

C. 透過分工可達至專門化。
D. 可指出偏差。
5. 使用組織架構圖的目的是什麼?
A. 確定工作目標和分配員工去執行計畫。
B. 將組織結構關係圖象化表達。
C. 執行策略性計畫。
D. 制定公司的目的。
6. 在領導風格中，鼓勵員工參與決策是:
A. 獨裁的領導。
B. 官僚的領導。
C. 民主的領導。
D. 放任的領導。
7. 下列哪一項不是用來衡量一個員工表現的控制準則?
A. 滿意度。
B. 薪金。
C. 流失率。
D. 生產力。
8. 下列哪一項是當公司在比較其實際表現和標準後發現有差異而需採取的糾正行動?
A. 改變員工薪酬。
B. 改變現有策略。
C. 更換管理層。
D. 進行更多培訓。
9. 根據_________原則， 整份工作會細分成多個步驟或工序，由多人各自完成自己的個別部分，然後再拼合各部分以完成整份工作。
A. 分工
B. 統一命令
C. 統一方向
D. 合拼
10. 以下哪一項不是目標管理的元素?
A. 綜合活動。
B. 參與性的決策。
C. 表現回饋。
D. 明確目標。
乙部：短答題
	1. 
	由於繁重的官僚架構和獨裁管理， ABC有限公司在市場上損失了很多生意的機會。當認清問題是公司所造成， ABC有限公司的總裁確定需要為公司和他自己的領導風格作出策略性的改變。
	

	
	a. 你會怎樣為ABC有限公司釐定新的首要目標? 
	(6分)

	
	b. 你覺得什麼領導風格可以配合總裁所期望的改變呢? 
	(4分)

	
	
	

	2. 
	一間製造商希望改善其生產流程。其中一個目標是在生產時減低損耗率。
請設計一個控制系統去衡量減低損耗率的有效性。
	(10分)

	
	
	

	3. 
	很多公司採用目標管理(MBO)來管理員工。什麼是目標管理? 採用目標管理有什麼優點?
(10 marks)

	(10 分)

	
	
	


建議答案
甲部：選擇題
	1. C
	2. A
	3. D
	4. C
	5. B

	6. C
	7. B
	8. B
	9. D
	10. A


乙部：短答題
	問題 1

· 新的主要目標是:
· 增加他們進入市場的效率，
· 重獲所失去的市場佔有率，
· 保持產品和服務的質素。

	(@2, 總分6分。  任何其他適當的答案均可獲分。)



	a. 總裁如想公司達到成功，他應改以一個更民主的領導風格。

	(4分)



	
	

	問題 2
步驟

行動
1. 設定標準
損耗率應為總生產量的5%或以下。
2. 衡量實際表現
資料來源:生產時的實際損耗。

3. 比較標準和實際表現
如損耗率有差異時予以顯示(超過生產量的5%)。
4. 採取糾正行動
向工人提供培訓。
向工人提供生產流程指引以便跟從。
購買優質的材料。

	(10分。任何其他適當的答案均可獲分。)



	
	

	
	


	問題 3
目標管理是一個系統;
· 其具體表現目標是由下屬和他們的上司一起制訂。
· 需定期檢討達標進度;
· 將組織的整體目標與不同層級的個人或單位表現目標連繫起來; 及
· 採取激勵而非控制的方式，因目標是由下屬和他們的上司一起制訂，員工的接受絕對是一個有力的激發因素，因為他們有份參與而非只接收命令。
目標管理的優點:
· 可定出清楚和準確的目標。
· 員工承諾會去達成組織目標。

	(@2, 共8分)
(@1, 共2分)
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